

Szakosztályok rendezvénye Iváncon

Az Országos Erdészeti Egyesület Erdészeti Gépesítési Szakosztálya és Erdőhasználati Szakosztálya 2014. december 10-én tartották közös rendezvényüket a Szentgotthárdi Erdészeti Igazgatóság területén. A Szombathelyi Erdészeti Zrt. és az Agro-Alfa Kft. rendezésében Ivánc térségében került sor a terepi bemutatókra.

Bakó Csaba erdőgazdálkodási igazgató a házigazdák nevében köszöntötte az ország minden részéről megjelent 82 érdeklődő szakembert az Ivánci Vendégházban. Prof. dr. Horváth Béla, az Erdészeti Gépesítési Szakosztály elnöke köszöntője után bemutatta egyetemi utódját, dr. Czupy Imre okleveles gépészmérnököt, az Erdészeti-műszaki és Könyvzetek Intézet új igazgatóját. Majd röviden beszámolt arról, hogy szervezésében a Nyugat-magyarországi Egyetem Szombathelyen beindítja duális gépészmérnök képzését, mely elsősorban a térségben élő fiataloknak kínálhat felső szintű képzést, majd biztos munkahelyet. Nemes Zoltán, az Erdőhasználati Szakosztály elnöke is köszöntötte a megjelenteket és hasznos tapasztalatokat kívánt a rendezvényen. Utána Virágh Csaba, a horvátországi HITTNER cég gépeit forgalmazó Agro-Alfa Kft. géptértékesítési vezetője szólt a megjelentekhez. Az erdészeti gépeket, köztük erdészeti csuklós traktorokat is forgalmazó cég már országos alkatrész- és szervizszolgáltatást működtet.



JCB 4CX kotró-rakodóra szerelt Vibrescopik cölöpverő adapter



Hittner Eco Trac 120V típusú erdészeti csuklós traktor

Bakó Csaba előadásában elmondta, hogy a megye erdeinek több mint felét az állami erdészeti társaság kezeli. Az erdőgazdaság saját gépüzemi egységekkel rendelkezik, melyeket folyamatosan fejlesztenek. A gépparkjuk meglehetősen előregedett, ezért a pótlásokat tervezetten, folyamatosan végzik. A társaságnál vállalkozókat is foglalkoztatnak, de figyelnek a kiszolgáltatottság elkerülésére. A védett területek aránya 40%, a Szentgotthárdi Erdészeti Igazgatóságnál 80% feletti, és a hozzájuk kötődő előírások nagymértékben befolyásolják, korlátozzák a fakitermelést, faanyagmozgatást.

Gárgó Csaba fahasználati előadó ismertette a társaság legfontosabb fahasználati feladatait. Elmondta, hogy többféle fakitermelési munkarendszert működtetnek a társaság erdeiben. A fakitermelés 10%-át saját, a többit vállalkozó brigádok végzik. A rövidfás munkarendszernél kézi, fogatos, gépi előkészítést alkalmaznak közelítő nyomokra. A Zsigovics-féle egységgrakatos módszerrel, közelítő kerettel, csörlővel, markolóval, zömében mezőgazdasági traktorokkal végzik el a közelítési feladatokat. A hosszúfás munkarendszert véghasználatoknál és felújításoknál részesítik előnyben. Vezérgépei a kihordó szerelvények és a forwarderek. A rönköket a vágásterületen méretre vágják, az egyéb iparifát többszörös hosszban mozgatják. A szálfás munkarendszerben csuklós törzskormányzású erdészeti gépeket és mezőgazdasági traktorokat markolóval használnak. Fenyvesekben harvesztet is működtetnek. A szű-

károk felszámolására több műszakban dolgoznak, a mennyiség a 25 000 köbmétert is meghaladta.

A Hittner d. o. o. kereskedelmi igazgatója, Dinko Turk mutatta be a gyár termékeit. Az erdészeti berendezések mellett számos ipari terméket gyártanak. Kiemelt erdészeti gépeik az Eco Trac típusú csuklós traktorok, melyek alkatrészeinek zömét maguk gyártják. A horvát erdőgazdálkodók által kedvelt erdészeti csuklós traktorokból számos európai országba is szállítanak.

A következőkben a szervezők a gépudvarban, majd erdei viszonyok között mutatták be a gépeket, adaptereket, a házigazda Kutas Lajos erdészeti igazgató irányításával.

A rendezvény középpontjában álló Hittner Eco Trac 120V és 55V típusú csörlős erdészeti csuklós traktorokat lucfenyő véghasználatban láthattuk. Mindkét gép biztonságosan közelített a felázott és lejtős erdőtalajon teljes rakománnyal. Ezen a vágásterületen mutatták be a JCB 4CX kotró-rakodóra szerelt Vibrescopik cölöpverő adaptert. A cölöpök biztonságos talajba verése szolgálja a fenyvesben történő közelítésnél a terelőfákat, és ezzel a módszerrel telepítik a vadkerítések oszlopait is.

A szomszédos területen VALTRA típusú traktorokra szerelt erdészeti munkagépeket láthattunk üzem közben. A vízszintes tengelyű szárzúzóval (FM-500-2300) kiválóan lehetett a vágásterületen maradt ágakat aprítani. A talaj-előkészítés eszközeiként az AHWI KSH-700 típusú pásztahúzó és a TPF-1 típusú hajtott tárcsás talaj-előkészítő mun-

káját tanulmányozhatták a résztvevők.

A következő bemutatón a kifejlesztés alatt álló előközelítő eszközről (melynek alap gondolata Kutas Lajos erdészeti igazgatóé), egy mezőgazdasági traktor hátsó függesztőberendezésére szerelt közelítő keret (kaloda) prototípusáról kértek véleményt a házigazdák a szakemberektől. A közelítő keret alapvetően a nehéz kézi munkát hivatott kiváltani, kisebb közelítési távolságok esetén. A terepi bemutatón végén egy UNIMOG



FM-500-2300 típusú vízszintes tengelyű szárzúzó

eszközhordozóra szerelt MULAG FSG-2000 típusú ágvágó körfűrész munkáját tekinthették meg a résztvevők egy erdészeti feltáróút mellett.

A rendezvény baráti estebéddel fejeződött be, melynek kezdetén prof. dr. Horváth Béla és Nemes Zoltán szakosz-

tály-elnökök foglalták össze és értékelték a látottakat, majd megköszönték a házigazdáknak a szakmailag tartalmas rendezvény megvalósítását. A rendezvényt a helyi kollégák Kutas Lajos erdészeti igazgató vezetésével kiválóan szervezték meg. Olyan érzésünk volt, mint-

ha egy kis vándorgyűlésen lettünk volna. A rendezvényt segítette az előadások kivetítése és a hangosítás a terepen is. Az elágazásoknál erdészek figyeltek, hogy ne tévedjen el senki. Útbaigazító táblák könnyítették a tájékozódást. A terepi bemutatón a rádiós összeköttetés biztosította a szervezők és a gépkezelők között. Az estebédet készítő és felszolgáló „személyzet” is kiváló teljesítést. Külön köszönet a figyelmességért, az asztalokat díszítő kis fenyőgallyakért, a kiváló ételért és italokért. Az erdész gyakorlathoz méltó rendezvényen vehettünk részt. Köszönjük!

Prof. dr. Horváth Béla

elnök, OEE Erdészeti Gépesítési Szakosztály

Ormos Balázs

OEE Erdőhasználati Szakosztály

75 éve hunyt el Kaán Károly

75 éve, 1940. január 28-án hunyt el Budapesten Kaán Károly erdőmérnök, gazdaságpolitikus, az MTA levelező tagja, az erdőgazdálkodás újjászervezője, az Alföldfásítási program és a korszerű, első természetvédelmi törvénynek is tekinthető 1935-ös erdő-törvény fő előkészítője, az Országos Erdészeti Egyesület alelnöke, később tiszteletbeli tagja.

Halálának évfordulója alkalmából megemlékezést tartott az Országos Erdészeti Egyesület Nagykanizsai Helyi Csoportja, illetve a Zalaerdő Zrt. a neves erdőmérnök mellszobránál. Az ünnepség részeként *Rosta Gyula* vezérigazgató és *Varga Attila*, az egyesület helyi csoportjának titkára koszorút helyeztek el a szobor talapzatánál.

Kaán Károly életútját *dr. Baráth László* erdőmérnök idézte fel: – Hetvenöt évvel ezelőtt, 1940. január 28-án, egy borongós, hideg, téli napon pótolhatatlan veszteség érte a magyar erdészetet, egyben a nemzetgazdaságot és a hazai tudományos életet. Elhunyt Kaán Károly erdőmérnök, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, a Földművelődésügyi Minisztérium nyugalmazott államtitkára, a XX. század első négy évtizedének legjelentősebb magyar erdészpolitikusa, az Alföld fásítá-

sának lánglelkű apostola, a magyar természetvédelem megteremtője, s nem utolsósorban máig egyik legjelentősebb erdészeti szakírónk – kezdte beszédét. Majd így folytatta: Kaán Károly a kiegyezés évében, 1867-ben született városunkban, Nagykanizsán, ezért úgy vélem, nekünk zalai erdészeknek, s a zalai erdészetben dolgozóknak külön is megítéssel köteleességünk, hogy emlékét ápoljuk.

Miután felidézte Kaán Károly nagy ívű, érdemdús életútjának főbb állomásait, momentumait, hangsúlyozta, hogy Kaán Károly már betegen, életének utolsó percéig dolgozott. 1940. január 30-án előadást kellett volna tartania Budapesten a Természetvédelmi Társulat közönsége előtt. Előadásának írásos anyagát azonban nagy megrendülés közepette egy minisztériumi kollégája mondta el, mert Kaán Károly előtte két nappal, január 28-án meghalt. Ebben a valóban utolsó írásában – tervezett előadásában – a magyar ifjúságban látta a természetvédelem nagy ügyének letéteményesét. Mintegy testamentumként hagyta örökül szavait: „Mielőtt pedig befejezém előadásomat, reámutatni kívánok arra, hogy amint más nemzetek, mi is



csak úgy érhetünk el eredményeket a természetvédelem terén, ha ifjúságunkkal megkedveltetjük a természetet. Ha arra neveljük a fiatalságot, hogy szeresse a természet alkotásait. Ha kifejlesztjük érzékét a természeti táj szépsége iránt és a természeti emlékek megbecsülésére tanítjuk a fiatal nemzedéket.”

Kaán Károly kivételes szakmai kvalitásain és rendíthetetlen hivatástudatán túl, egész nemzetben gondolkodó, elveihez, eszményeihez tántoríthatatlanul ragaszkodó, igazi hazafi volt, aki minden gondolatával, tettével – nemzetéért érzett felelősséggel és köteleesség-tudattal – hazája boldogulását kívánta szolgálni. Munkásságának elvéülhetetlen értékeit 2012-ben Magyar Örökség Díjjal ismerték el.

Megemlékezését *dr. Mibályi Zoltán*nak, az Országos Erdészeti Egyesület egykori titkárának, az Erdészeti Lapok 1940. februári számából idézett mondatával fejezte be az erdőmérnök: „*Adj a Magyarok Istene, hogy Kaán Károly dús örökségével mindig a magyar erdőgazdaság javára sáfárkodjanak utódai, Széchenyi intelmének szellemében: Csak a múlt megbecsülésén épülhet fel a jövő!*”

Forrás: B.E./Kanizsai Hetilap